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Helyben és postán k il 1 d v e :

évre 10 írt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
fái évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „
Klóüzetési í>énz s minden küzlemény : 
fépiaez, VKESEY-ház, földszint a szer- 

kesztősógbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben:

TKLEQDI K. LAJOS és if). CSÁTHY
KAROLY könyvke reskedősében és a 
szerkesztőségnél. Egyébiitt a postahiva­

talok utján.

DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÜZBAZDÍSZiTI HÍRLAP.

A debreczen - vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dij:
Négy hasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
ízbeii hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér"-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
N é v. vagy bcrmentetlenül beküldött
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. _
Úgyszintén kéziratok nem adatnak 

vissza.

if

4

A zászlóbontás.
Debreczen, ápril 16.

A választási mozgalmak kezdetűket 
[vették Debreezenben.

A függetlenségi párt tegnap tartá 
[gyűlését képviselőjelöltek felléptetése ügyé­
iben.

A lapunkban közölt egyszerű felhí­
vásra oly szép számmal gyűltek egybe a 
polgárok mindhárom kerületből, hogy bát­
ran lehet mondani, mikép a függetlenségi 
párti választóknak három negyedrésze je­
len volt.

Az elsőkerűletbelieka csiz­
madia árucsarnok északi részében gyűltek 
egybe. Kertész István kerületi elnök 
röviden előadta az összejövetel czélját, 
mire a jelenvoltak egyhangúlag nagy lel­
kesedés mellett a kerület jelenlegi képvi­
selője : Simonyi Ernőnek bizalmat 
szavaztak, s öt a kerület jövőbeni képvi­
selésére felkérni elhatátozták.

A 2ik v ál. kerület polgárai 
ugyan e helyiség másik részében tartották 
értekezletük. D r. Szikszai Szabó 
József előadván az értekezlet czélját, — 
Szabó József (szerkesztő) elnöklete alatt, 
roppant lelkesedés közben H e 1 f y I g- 
ná c z kiáltatott ki jelöltül.

A3ik kerületbeli választók 
értekezlete a Király-vendéglő udvarán tar­
tatott, mely szinte szorongásig megtelt. 
Készéi János kerületbeli elnök felszó­
lítására a jelenlevők hosszantartó éljenzés 
s lelkesedés mellett egyhangúlag M u ti­
ro ny Soma jelöltségében állapodtak 
meg. —

SIMONYI ERNŐ, # § 
HELFY IGNÁCZ, 

MÜDRONY SOMA. ^'

if) Mocsoktalan jellem, tánto- 
rithatlan elvhüség, lángoló hazasze­
retet, tettvágy s a szerepvivésre 
képesség : ezen a nemes tulajdonok 
jellemzik Debreczen város mostani 
derék képviselőit.

Legyen ne vök koszorúba fog­
lalva ! Hazafias működésűk után 
megérdemlik azt.

Debreczen polgárai büszkék 
lehetnek reájuk.

Ritka városnak adatott meg a 
szerencse, hogy ilyen valódi állam­
férfim tehetségeket, szakerőket ad­
jon a hazának, akkor, midőn egy­
szersmind a maga érdekeit is óhajtja.

A debreczeni 3 választókerület 
nem csak „igen vagy nem“ sza­
vazókat, hanem képviselőket 
küldött az országgyűlésre. Képvise­
lőit a város, a választók, a nemzet, 
az egész haza érdekeinek.

S midőn megbízatásuk lejáró­
ban van : tisztelhetnék-e meg job­
ban a választók magukat s a sze­

retett képviselőket, mintha újból 
megajándékozzák bizalmukkal ?

Nem, hiszen a jól teljesített 
feladatnak ez a legédesebb jutalma.

A bizalom drága kincs.
S ezt a kincset Debreczen füg­

getlen érzelmű választó polgárainak 
imposáns gyűlése tegnap újból, egy­
hangúlag íelajánlá mostani szeretett 
képviselőinek.

A kibontott lobogót ismét len­
geti a választási mozgalmak szel­
lője. — A választókat ismét íté­
letre hívja az alkotmányos joggya­
korlat, — a debreczeni független­
ségi pártot ismét ütközetbe szólítja 
a hazafiul kötelesség.

. . . Szeplőtlen lobogóin fényes 
nevek ragyognak, mindenike szent 
eszmének képviselője, szent hagyo­
mányok ápolója, ezredév törekvé­
seinek harczosa, halálig biv és igaz !

A debreczeni függetlenségi párt 
áll az ütközet elé. Nincs ugyan ré­
szén a hatalom, nincs birtokában a 
hivatalos pressió nehe­
zéke, de van parittyájában egy kő, 
s az a kő : „az igazság, és az su
iyos itt

Fel tehát magasra a zászlóval!
S érje bár — amire el lehe­

tünk készülve — fél- és egész hi­
vatalos pressió fenyegetése, elva­
kultak, kicsinyhitűéi gúnyos mo­
solygása, a hitről „lemondot t“ 
tábor ellenséges magatartása, ellen- 
korteskedés és ellenküzdelem ; ne 
feledjük, hogy azt a lobogót len­
gető lelkesedés : táp és erő a haza 
és nemzet életéhez, — ne feledjük 
az erőszak és kicsinylés világában, 
hogy egy ezredév történelme, ta­
núsága, biztató szava szól hozzánk : 
érjen bár üldöztetés és gúny, ki­
csinylés és erőszak, mi a nemzet 
törekvéseinek symbolumát, a nem­
zeti zászlót minden vészen keresz­
tül mocsoktalanul fogjuk a jövő idő 
biztosabb révpartjára lobogtatni.

Simonyi Ernő,
Helfy Ignácz,
Mudrony Soma

Debreczen város kép­
viselőjelöltjei éljenek!

hogy nem kérdezve mik lehetnek a válasz­
tás esélyei, a képviselőjelöltetést köszö­
nettel fogadjam, előre is biztosítva a tisz­
telt felszólitókat arról, hogy bármi legyen 
is a végeredmény : már maga az, hogy 
Nagyvárad város polgárainak egy része 
engem kívánt képviselőül kijelölni, újra 
szorosabban fűzte azt a kapcsot, mely en- 
gemet kedves szülövárososomiioz mindenha 
csatolt. Ennek kijelentése után, szives pol­
gári üdvözlettel és tisztelettel vagyok t. 
elnök urnák kész szolgája.

Tisza Kálmán.“
A kortes levél fogalmazója, miként 

az irályból kitetszik, nem más, mint Lu­
kács György miniszteri tanácsos ur s 6 
évvel ezelőtt Nagyvárad város polgár­
mestere.

0 tudja legjobban, milyen szép han­
gon kell elmondani, hogy mennyire sze­
reti Tisza Nagyváradot és mennyire sze­
rette mindig.

Az igaz is, hogy annak a nagy sze­
retetnek még mostan is érezzük a súlyát, 
amivel szerencsétlen országunkat boldogí­
totta, no meg annak is, hogy a szűk ha­
tárú Nagyvárad épen az ö személyes be­
folyásának köszönheti, hogy a pénzügy- 
igazgatóságot innen eltették, hogy az or­
szágban felállított hivatalok közzül a kir. 
törvényszéket Szalontára emlegették, az 
adófelügyelőséget pedig azért hozták ide, 
mert Biharmegyének más fővárosát találni 
nem lehetett.

Ezt a kapcsot akarja szorosabbra 
fűzni és dicsekszik szülővárosával, ahol 
hatalmasan felnőtt egyházi adóval tartozik.

Bizony-bizony sokat el mer mondani 
az ember magáról a választások idejében,

Tancréd.

Tisza levele a nagyváradiakhoz.
Nagyvárad, ápril 18.

A nagyváradi szabadelvű párt ma 
d. e. 10 órakor választmányi ülést tartott 
a „Fekete sas“ vendéglő 15-dik száma 
szobájában; választmányi ülésnek azért 
mondjuk, mert nem illett be közgyűlésnek 
az a nehány párttag tömörülése, kik meg­
jelentek e neves napon.

Pedig nagy dologról volt szó.
Most olvasták fel Tisza Kálmán le­

velét, melyben a képviselőjelöltetést elfo­
gadja.

Olvassák önök is a mezedes szava­
kat ! és csodálják a hízelgő Tiszát!

„Budapest, ápril 6. 1881. Tisztelt 
elnök nr! A Nagyvárad város szabadelvű 
pártjának nevében hozzám intézett, rám 
nézve oly megtisztelő felszólítást f. hó 
4-én vettem. Az érzelmeket, melyeket a 
mindég annyira szeretett szülővárosomból 
vett ezen felhívás újonnan felelevenitett, 
parancsolólag hatnak rám és arra intenek,

Körösy Sándor programmbeszéde.
Debreczen, ápril. 18.

Megtörtént tehát, a minek meg kellett 
történni. Körösi Sándor a helybeli szabad­
elvű párt képviselőjelöltje az első válasz­
tókerületben, tegnap délelőtt megtartotta 
programmbeszédét a városháza udvarán. 
Hiába! Sorsát senki el nem kerülheti !

A városháza udvara, meg kell adni, 
igen szépen ki volt seperve ez alkalomra; 
nagy kár, hogy a szabadelvű párt minden 
hónapban nem léptet fel jelöltet, legalább 
a városházának udvara, hol annyi közön­
ség megfordul, biztosítva volna állandóan 
a tisztátalanság ellen. Azonban daczára e 
dicsérendő körülménynek, és annak, hogy 
nagy ünnep volt, a választó polgárok se- 
hogysem akartak szaporodni, úgy hogy 
fél 11-re járhatott máj- az idő, publikum 
még sem volt annyi, mint ily alkalmak­
kor szokás, a mi a tisztelt párt elnökségi 
tagjainak arczairól leolvasható mély le- 
hangoltságon kívül egyéb akadályt a be­
széd megtartására nézve nem okozott.

Mintegy 200, vagy 250 jelenlevő előtt 
felvette tehát a szót Géressy Kálmán fő­
iskolai tanár és a helybeli szabadelvű párt 
elnöke, s elmondá, a mit már tudtunk, 
hogy a szabadelvű párt Debreczen I. vá­
lasztókerületében Körösi Sándor jogtanárt 
léptette fel képviselőjelöltül, s miután Kö­
rösi a felszólításra „igent“ mondott, a tisz­
tesség úgy hozza magával, hogy őt egy 
innen kinevezendő küldöttség hívja'meg, 
beszédének megtartása végett, s rögtön 
meg is nevezi a küldöttséget Horog János 
és Polgári András személyében; utóbbi 
azonban jelen nem lévén, Hajdú Gyula 
ajánlkozott tagul, s igy a jelölt meghívá­
sának kérdése minden további nehézség 
nélkül elintéztetek.

E közben Géressy alkalomszerűnek 
találta szavakkal indokolni a követjelölés 
tényét, minélfogva felemlítette, hogy ők 
(mint már a szabadelvüpárt) nem mentek 
sem Turócz, sem Árvavármegyébe képvi­
selőjelöltért, mint azt az ellenpártok tenni 
szokták, hanem csak Kecskemétig mentek, I

s találtak is egy igazhivő kálvinista je­
löltet, a ki a szabadelvű elveket minden 
tekintetben osztja, mely ténnyel annak is 
akartak kifejezést adni, hogy ily városban 
mint Debreczen, a képviselőválasztás ne 
legyen incompetens a protestáns vallással. 
Szóló érinti a szabadelvű párt legutóbbi 
bukását s az általános elcsüggedést Deb­
reezenben, s ennek illustrálására egy ha­
sonlatot hoz fel, melyre nézve előrebo­
csátja, hogy miután minden hasonlat sán­
tít, lehetséges, hogy ez is sántítani fog, 
de hát azért mégis elmondja. Sajnálattal 
jelentjük, hogy a hasonlatot nem repro- 
ducálhatjuk, mivel nemcsak hogy sántí­
tott, hanem lába, nyaka, keze annyira ki 
volt törve, hogy nem lehetett megérteni. 
Az ilyetén módon előállott szorult hely­
zetben a sors segítségére jött Géressynek, 
mert ime a küldöttség élén megérkezett a 
jelölt, s szóló a további beszédet a kö­
zönség minden aprehensiója nélkül fél­
ben hagyhatta.

A szokásos üdvözlet után Kőrössy 
megkezdette programmbeszédét. Meg kell 
fosztanunk t. olvasóinkat a gyönyörtől, 
melyet a beszédnek egész terjedelemben 
való közlése mindenesetre okozna; mert 
gyönyör volna azt olvasni, hogy az a fér­
fiú, a ki még pár hóval ezelőtt palam et 
publice, épen úgy szidta Tisza Kálmánt, 
mint akár egy kegyvesztett mameluk, ma 
ugyanazt a Tisza Kálmánt s az általa al­
kotott intézményeket az egekbe emelte. 
Lapunk szűk tere okozza, hogy a követ­
kezetes beszédnek csak rövid kivonatát 
adhatjuk, kisérve azt saját megjegyzé­
seinkkel.

Kezdődik pedig a história, vagyis a 
beszéd, Krisztus születése előtt 715 évvel 
Róma második királyának Numa Pompiii- 
usznak idejében, a midőn tudniillik Numa 
a becsületesség, az igazságosság, és az 
egymásiránti bizalom, az emberiség ezen 
legszebb erényeinek tiszteletére templo­
mot épített. Szóló világéletében ezen eré­
nyeket tartotta szem előtt, ezáltal akarván 
a társadalomban a becsülést maga iránt 
kivívni, a mi neki mint tapasztalja, sike­
rült is. Mert azon tényben, hogy őt a 
debreczeni szabadelvű párt a város első 
kerületében a képviselőjelöltséggel meg­
tisztelte, azt látja, hogy a választó polgár­
ság egy részének bizalma benne öszpon- 
tosult, s e bizalom egyike a legszebb meg­
tiszteltetésnek, a mi a polgárt az életben 
érheti ; nagy köszönettel venné azt bárhon­
nan jönne, anuálinkább Debreczen polgára­
itól, azon választókerület polgáraitól, mely 
vál. kerületben mindenkor oly kitűnő fér­
fiak, mint épen Tisza Kálmán foglalták 
el a képviselői díszes állást.

Éljenzés hiányában e közben Kapéczi 
daruja megszakította a csendet, s mi ez 
időt felhasználva, az eszme rokonság ked­
véért igyekeztünk felkeresni az összekötő 
kapcsot Numa temploma és Tisza Kálmán 
iránti bizalom és igazságossága között, s 
csakugyan a genezis egészen levezetett a 
három év előtti debreczeni diadalkapuig, 
melyet a bizalom s ragaszkodás emelt a, 
— de gondolataink tovább fűzését mega­
kadályozta a szónok harsány hangja, mely 
tudtul adá a jelenvoltaknak, hogy ő e bi­
zalmat minden habozás nélkül elfogadja. 
Ámbár ő, már visszavonult a politikai 
élet zajától, s minden idejét az akadémiai 
ifjúság nevelésére s a jog irodalom fejlesz­
tésére fordítja, — most midőn őt csen­
des tűzhelyétől, nyugodalmas életéből ki- 
szólítják: polgári s a haza iránti köteles­
ségének ismeri belevegyülni a politikai 
pártélet ocsmány küzdelmeibe.

Kezdtük bámulni a szónoknak, a hi­
res jogtudósnak eme válogatott, ki­
fejezéseit, melyektől maga is megijedni 
látszott, mert csakhamar előállott az in­
dokolással, mondván, hogy Magyarország 
választói mindenek felett legkitűnőbbek 
a pártoskodásban, melyet oly szenvedél­
lyel űznek, mint a világ egy államában 
sem; persze azt nem említette fel szóló j



hegy e pártoskedásban magának a kor­
mánypártnak ran oroszlánrésze.

Hogyne lenne oosmány a mostani 
pártkttzdelem — felytatá tovább — midőn 
ma a tudatlanság akar irányt adni a ha­
zafias bölcsességnek ! Értvén a „tudat­
lanság* alatt az ellenzéket, a „haza 
fias bölcsesség* alatt Tisza Kál 
mánt, a ki szőlő szerint hat év óta a fe 
léje szórt rágalmak ellenében vasakarat 
tál állotta meg helyét a kormány élén 
haza boldogitására.

Fejtegetésébe bocsátkozik ezután 
létező politikai pártoknak, s nézete sze­
rint négy pártot lehet megkülönböztetni 
Egyik a szabadelvű párt, mely a 67-iki 
kiegyezési törvényt elfogadta, s programm- 
jában az ország pénzügyi helyzetének ja­
vítását tűzte czélul, mely az adónak fize­
tése által válik lehetővé, a mi természe­
tes a szegény embernek nehezére esik. 
Itt szónokot a költői szent ihletség száll ja 
meg, s legott a következő rigmust sza 
vallja el:

„A szegény embert huzza az ág is
„Tövisses az ut a hova hág is . . .
Oh menynyi költészet van az élet 

prózájában! Elmerengtünk az ujabbkori 
exeoutiók és exegválás dicső feltalálmánya- 
in, s be kelle ismernünk, hogy Tisza Kál­
mán csakugyan nagyobb Petőfinél.

A szabadelvű párt jellemzésére fel­
hozza továbbá szónok, hogy ez 6 év óta 
minő nagyszerű törvényeket hozott, me­
lyek már hat kötetet tesznek. Ezek kö­
zött diesérőleg említi fel a gyámság és 
gondnokságról szóló törvényt, a büntető 
törvényt, mely oly nagyszerű, hogy azt 
külföldi tudósok is tanulmányuk tárgyává

szasága, hiányossága és káros volta ellen 
nemcsak hogy czikkezett a lapokban, de 
nyilt helyeken fültanuk előtt ki is kelt 
ellene; persze ez 8 hóval ezelőtt történt, 
azt pedig kívánni nem lehet, hogy a sza­
badelvű párti jelölt ennyi időre vissza is 
emlékezzék.

A második párt, a mérsékelt el­
lenzék. Erről nagyon keveset tud mon­
dani, mivel programmja nincs. Annyit tud, 
hogy ez a párt Tiszának nagy ellensége, 
mivel e párt tagjai szeretnének a bársony, 
székekbe beleülni.

A harmadik párt a függetlenségi 
párt. Ez a haza állami függetlenségét tűzte 
ki czélul; azonban hogy az 1849-iki, vagy 
az 1723 iki törvények értelmében akarja 
e czélt érvényre juttatni, nem tudja, mi­
vel e párt részéről e tárgyban határozott 
nyilatkozatot nem hallott Sokan állítják, 
hogy a függetlenségi párt a personal unió 
alapján áll ; ennek nem hajlandó hitelt 
adni, mert midőn Ő a Deák-párt korában 
az akkori balközéphez tartozott, a nehány 
tagból álló ellenzék, melyből a mostani 
függetlenségi párt fejlődött, nem akart 
hozzájok csatlakozni, holott ők a personal 
unió alapján állottak, miből következteti, 
hogy a független párt nem vallja a per­
sonal uniót.

A n e g y e d i k párt, a pártonkivű- 
liek pártja. Erről, miután nincs prog­
rammja, szintén nem tud mondani semmit.

E két párt közztil valamelyikhez tar- 
tozhatik tehát. Vagy a szabadelvű párthoz,

vagy a függetlenségi párthoz. Bevalja, hogy 
az utóbbinak programja igen szép, a haza 
állami függetlensége; ezért ő is harczolt 
egykor, halálra is Ítélték érte; ez ítélet 
meg lett változtatva fogságra, öt évet ki 
is ült Csehországban,- azonban e czélt ez- 
időszerint csak képzeletben, de valóság­
ban elérhetőnek nem tartja. Ott volt Vi 
lágosnál ő is, de többé nem akar oda menni ! 
Az önálló állami létet csak az Ausztriától 
való elválás utján látja kivihetőnek, erre 
pedig nincs alkalom. Mi volna abból, ha 
mi harezra kerekednénk az uralkodónk­
kal, a nemzet nyugodalma, csendes fej­
lődése lenne ezáltal akadályozva, s a vége 
az lenne, hogy a dolog mireánk nézve 
végződnék szomorúan. — Tekintsünk szét 
csak egy kissé, ott van Szerbia független 
sége, Románia királysága, melyet a ha­
talmasságok elismertek ; mi történik, ha 
mi uralkodónkkal harezba fogunk állani ? 
az, hogy mindezek reánk fognak tömi, és 
Magyarországból egy egy részt kifognak 
metszeni!! ! ? ? ?

Megáll az eszünk a világ politika 
fejtegetésének ilyetén módja felett! No, 
ha már erre sem választják meg Körösit 
képviselőnek, akkor csakugyan elvész a 
világ.

Szóló mindezeknél fogva nem tartoz- 
hatik a független párthoz, hanem a sza­
badelvű párthoz, mert Tisza Kálmánt tartja 
a legnagyobb hazafinak, azonban kinyil­
vánítja hogy ő nem lesz mameluk, s meg­
választása esetén a parlamentben a valódi 
liberálismust igyekezend meghonosítani. 
Hogy a jelelt egyszersmind a nyelvekbeni 
jártasságát is bemutassa a választókuak, 
egy franczia mondatot idéz, a mely, con-

teszik. Itt szónok eiíelejtó, hogy épen a statáljuk, legjobban tetszett a publikumnak 
büntető codex életbeléptekor annak rosz-

A „DEBRECZEN“ TÁRCZAJA.

A vásárhelyi ember.
A kedves jó altöldnek, mely olyan 

szomorú hasvét napot ül az idén, ha nin­
csenek is várkastélyai, s ha nincs is typi- 
kus gentryje, de vannak originális paraszt­
jai, kikről ép ugyaz mint a görbe felföld 
táblabirói világról jóízű anekdották kering­
nek, — öregbítve a derék alföldi atyafiak 
iránti nymbust és szeretetet.

Utt van például a derék Kérdő Már­
ton uram Hód-Mező-Vásárhelyen, épen 
olyan híres ő kigyelme, mint Józsa Gyuri 
veit a maga idejében, csakhogy Kérdő 
Marton uram mégis sokkal különb ember.

Nemeth Albert valahányszor Vásár­
helyre megyen, soh se mulasztá el egy 
világért betérni ő kigyeiméhez is, mert 
Kérdő Mártonnál mindig történik valami, 
amit a képviselőházi folyosókon szívesen 
meghallgatnak az örökké derült kedvű 
honatyák, Kivált a Németh Bérezi szájából.

Németh Bérezi valahányszor megy 
valahova, vagy jön vabonnan, (pedig min- 

mcgy) megszedi magát adomák­
kal, de mindezek az adomák nem olyan 
érdekesek, mint a Kérdő Márton uram 
dolgai.

— Mit csinál kérdő Márton ? Hogy 
vau a jó öreg Kérdő Márton ? Kérdik Né­
metitől, ha Vásárhelyről jön, mert ki ne

Jelölt még nem tartja ugyan magát 
miniszterelnöknek, de hivatva van arra, 
hogy az országgyűlés legközelebbi teendő­
iről beszéljen, vagyis arról, hogy mire tö­
rekednék képviselővé választatása esetén. 
Óhajtja a íelsöház reformálását, a vallás­
felekezetek egyenjogúsítását, az államház­
tartás egyensúlyának helyreállítását. Az 
óhajtandó dolgokat szóló itt félben hagyja 
s egy kitérést tesz a kormány dicsőítésé­
nek kedvéért, állítván, hogy az ezelőtti 
íormányok rosszal gazdálkodtak, 61 millió 
íiányt hagytak a Tisza-kormány nyakába, 
melyet a kormány ma már 17 millióra 
apasztott, s hogy még kissebbé tegye, be­
hozta a fogyasztási adókat, a mi ismét 5 
milliót hoz az állampénztárnak (a tanár ur 
téved, csak 3 és 7* millió a kérdéses ösz- 
szeg) mely öt millió levonásával csak 12 
millió lesz a deficzit. A tisztelt tanár ur 
itt elfeledte felemlíteni, hogy a fogyasz­
tási adónak kezelése, magának a befolyó 
összegnek nagyrészét emészti fel, s noha 
a közönség jól megadóztatott, a deficzit 
apasztása tekintetében ez összegre számí­
tani nem lehet.

Dicsekvésképen felemlíti szóló, hogy 
az ország hitele annyira helyre van ál­
lítva, hogy nem mi keressük, hanem a 
külföldi tőkepénzesek maguk kínálják a 
pénzt — hatos kamatra. Szép. — Daczára 
hogy ily boldogságos világot élűnk, ő azért 
nem kecsegteti választóit, hogy ha meg­
választják, hát akkor adót nem fognak 
fizetni, hanem azt Ígéri, ha megválasztják,

fő törekvése lesz, hogy Debreczen királyi 
táblát kapjon.

Az általa óhajtandó dolgokra vissza­
térve, elsorolja további kívánságait. Óhaj­
tandó polgári törvénykönyv alkotása, hogy 
a polgárok jogai törvényben állapitassa­
nak meg ; az ipartörvény módosítása ; a 
közép és felső tanodák rendezése ; stb. stb.

Mikor tehát a teendők ily halmaza 
van előttünk — kérdi szóló — ezélszerü-é 
a közjogi harozczal eltölteni az időt, s ez­
zel ajánlta magát a már megelőzőleg el­
szállongott választók csekély maradékának 
jó indulatába.

G. J.

A külföld.
Utólag felemlítjük a hirt, — melyet 

szombaton lapunk zárta után kaptunk, — 
hogy a ezár gyilkosait a múlt pénteken 
végezték ki roppant barbársággal. Tehát 
nincs kegyelem ! Az uj czár akasztófákkal 
kezdi uralkodását. Csak aztán megne rö­
vidítse azt a népboszu erőszaka !

A vádlottakat a kivégzés előtt is 
kinzó szerek segélyével vallatták. E val­
lomások folytán rendkívül sok embert fog­
tak el azóta Pétervárott.

*
Görögország körjegyzékét — 

hir szerint — nem tartják a 'hatalmak 
eléggé érthetőnek és valószínűleg njabb, 
világosabb feleletet fognak követni.

ben az erdőszök erdőcsőszök egyenként 
és mindenki ellenében teljes bizony™ 
erejű vallomást tehetnek, s előadásuk miü. 
den körülmények közt teljes hitelességül 
bírónak tekintetik, és hogy az ügynek 
zett erdőszeti kihágásokban az első fokú 
bírói hatóságot kapitánya által ma^a a 
városi hatosag gyakorolja e a

Ezen elkeseredésből folyt, hogy az

SfSt-tíf. *fenyitő “törvénynek életbeléptetése" fohd ■* 
a dolgoknak továbbra ÍBP- 6 f°ljtan
gyása esetén csak súlyosbodtak n„sz
tankent tömörüljenek. ' *n z"

•a* Ds,?lég, a kezdet stá*iumán voltak 
midőn villámként terjedt el azon hit ’
erdős puszták birtokosai közt, ho»v 
városi hatóságnak egy kisebb bizottná 
abban állapodott meg, hogy a 
azt togja véleményezni, miszerint az erdős 
pusztákat, melyek az ideiglenes szerző­
dések folytán a hitel telekkönyvezésiül 
kimaradtak, a város a maga nevére 
könyveztesse.

Sajnos, hogy a bizottság ezen 
állapodása a közönség közzé kiszivárgott • 
mert ezen véleményben az erdö-birtoko' 
sok azon törekvést látják, hogy a a áros 
azon birtokokat, melyeket az ideiglenes 
szerződésben örökösen átbocsátani kötele­
zett, s melyek után régi bogjás szerint a 
kiszabott örökitési dijakat be is szedte, - 
most az erdős puszta birtokosoktól magá­
hoz ragadni, elvenni akarja és abból, hogy 
ilyen vélemény a kevés tagból álló bizott­
ságban elfogadásra jutott — azt követkéz- 
tetik, hogy a község tanácsban is a több1 
ség azon nézetet pártolandja, hogy a puszta 
birtokosoktól birtokaikat el kell'venni.

E rém hir annyira hatott a kaszáló 
birtokosságra, hogy a pusztánként! már 
előbb megkezdett tömörülést azonnal létre 
hozták, hogy a fenyegető veszélylyel ide­
jében s elkészülve szembe szállhassanak.

Mindenik puszta megválasztotta a 
maga felügyelőjét, a maga bizalmi fórfiait, 
hogy — mi eddig nem volt, bírjon min­
denkivel szemközt oly orgánumokat, kik 
a puszta birtokosok egyetemleges érdekeit 
minden irányban képviseljék, s a várossal 
szemben fen forgó nagy kérdések megol­
dását, ha lehetséges, barátságos utón, ha 
nem lehet, bírói utón is haladéktalanul 
eszközöljék.

Azonban a városi kisebb bizottmány­
nak ezen véleményezése az erdős puszták 
birtokosainak álmát oknélkül zavarta meg, 
mert attól nyugodtan alhatnának. — Az 
a vélemény mindenesetre megfélemlítő je­
léggel bir, de elvégre is az semmi követ­
kezményt nem vonhat maga után, mert a 
mit azon vélemény tartalmaz — az lehe­
tetlenség.

Azon véleményt a városi hatóság nem 
fogadhatja el, mert ha elfogadná — ok­
vetlenül kudarezot vallana, mivel azt, hogy 
az erdős puszták a város nevére és tulaj­
donául telekkönyveztessenek, a városi ha­
tóság kivinni képes nem lenne, mert jól 
meg kell jegyezni, hogy az erdős pusz­
ták, ha hitel-telekkönyv még nincsen is, 
nem képeznek telekkönyvezetlen ingatlan- 
ságot, nem képeznek oly fabula rázát, vagy

ben ha-

Kisérletek uj ismétlő fegyve­
rekkel. A közös hadügyminiszterim fegy­
verzeti bizottsága jelenleg kísérleteket tesz 
a Vetterli-féle svájezi ismétlő puskával. 
Miután valószínűleg a franczia hadsereg 
e rendszerű fegyvereket kap, a mi had­
ügyminiszterünk is kiterjesztette rá a fi­
gyelmét. A vége természetesen uj fizetés.

ösmerné ö kigyeimét. Még a legnagyobb 
államférfiak is érdeklődnek utána.

Németh Albert minden évben meg­
látogatja Kossuthot Baracconeban. Olyan 
már ő az „öreg kormányzónak“, mint 
egy évenkint megjelenő kassai kalendá­
rium, az ő megszokott jóslataival és ane-k- 
dottáival. Ha nem jönne, még eisern hinné 
Kossuth, hogy már egy évvel lett öregebb. 
Nagyon örül a látogatásnak. Nem is csoda, 
mert olyau naptár Németh Bérezi, amelyik 
mindig derült időt mutat.

Számüzöttnek, bujdosónak, jó sze­
rencse, a derült égből egy sugár .

Ot, hatszáz adomát visz el évenkint 
Németh Bérezi Kossuthnak, amiket a 
scblagwortjait pontoson töljegyzi a „No­
tes Könyvébe.“ — Kossuth nagyokat ne­
vet ezeknek, mert csak az illedelmesb- 
beket meri elmondani, de a legjobban 
mégis azokat szereti, amik a magyar né­
pet karakterizálják.

Kossuth előtt sem ismeretlen már 
Kérdő Márton, Németh Bérezi minden év­
ben beszél róla eleget, sőt Németh Bérezi 
nélkül is ismerné már őt Kossuth, mert 
hiszen épen Kérdő Márton uram az aki 
neki legnagyobb hive és már pénzzel is 
segíteni akart rajta.

Mikor, — nem nagy ideje annak — 
arról panaszkodott Kossuth levelében, hogy 
folyton zaklatják egyes alkalmatlan em­
berek, váltsa be nekik a Kossuth bankót 
osztrák pénzre, minek következtében az

debreczeni birtokviszonyok ala­
kulása s a kaszáló-kérdés.

ix.
Azon események részletezésébe mik 

ezután következtek, ezúttal nem bocsátko 
zunk, sajnos, hogy a város részéről oly 
dolgok megtörténhettek, miknek történni 
nem kellett volna, ez eseményekre ré­
szünkről óhajtanánk a feledés fátyolát 
boritni.

1874-ben a vérig bántott birtokosok 
az összes erdős pusztákból a városi köz­
gyűléshez egy panaszt adtak be, melyben 
elősorolva a szenvedéseket, melyeket a 
város hatalmaskodó tisztjeitől minduntalan 
szenvednek, kérelmezték, hogy a függő­
ben maradt örökitési ügyet tegye folya­
matba ismét, s fejezze be a városi ható- 
ság és ezzel szenvedéseiket szüntesse meg.

A panasznak mai napig sem volt 
semmi eredménye, mai nap is elintézetle­
nül hever.

Ezen dolgok, az erdős puszta birto­
kosok között az elkeseredést legmagasabb 
fokra csigázták, főleg akkor, midőn érte­
sültek, hogy az uj erdő törvény érteimé­

it z
ej a 
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varosnak

telek-

meg-

is előfordult levelében, hogy neki nincse 
nek kincsei, hogy szegény stb.

Kérdő Márton uramat nagyon meg 
hatotta az az egy szó, hogy Kossuth sze 
gény, s mindjárt másnap egy piczike bőr 
zacskót varratott az anyjukkal s abba a 
zacskóoa 5 darab aranyat pakolva elküld 
te Kossthnak, megirva az ő tört ákom 
bákomjaival, hogy „csak ne sajnálja ma­
gától az ételt-italt, semmiben se lásson 
szükséget.“

Kossuth nagyot nevetet a naivságon. 
de az 5 aranyat Németh Albertiéi vissza 
küldte, hegy az adja át kérdő Márton 
urv.mnak, — s jelentse ki neki, hogy még 
annyira nem jutott, miszerint másokra szó 
rulna.

Egyszer „mameluk tisztviselőre“ sza 
vazott Kérdő Márton odahaza, mert na­
gyon közszeretetben álló egyén volt az 
illető s a város java úgy kívánta, hogy 
tehetségeinél fogva ő viselje ezt az állást.

Németh Bérezi elhatározta megpiron- 
gatni ezért s a választási napon a szo­
kott beszélgetést kezdi meg vele :

— Hja bizony, nagy ember volt az 
a Kossuth Lajos Kérdő Márton uram!

— De még milyen, nagyságos uram. 
Előre látott az mindent.

— Hanem jó járt kigyelmed, hogy 
a mai cselekedetét meg sem látta előre, 
mert akkor máskép szerkesztette volna a 
48-iki törvényeket.

— Hogy, hogy?

félénken súgta

— Hát agy, hogy ehelyett: „és az 
egész nép az alkotmány sánczai közé vé­
tetik föl“. — odatette volna még azt a 
négy szót: „Kérdő Márton uram kivéte­
lével.“

Elvörösödött az öreg, s mikor Né­
meth Albert eltávozott, 
fülébe :

— Aztán arra kérem, ha nnu igy 
elszóltam magam a mai közgyűlésen, le­
galább ne tessék elmondani Kossuthnak.

Azóta nem is hisz a mamelukokban. 
Mikor most nem rég díszpolgárrá válasz­
totta Kossuthot Húd-Mező-Vásárhely és 
egy aláírásokkal megtöltött diszalbumot 
szándékozott neki küldeni, Kérdő Márton 
uram volt az egyedüli, aki a polgármester 
által küldött iv aláírását megtagadta. 0 
nem írja alá semmi áron — monda ravasz 
diplematikus mosolylyal.

— De Kossuthnak, akit annyira sze­
ret kigyelmed?

— Neki se.
— Mondja meg legalább miért?
Márton csak a fejét rázta és begom­

bolkozott a kérdés elöl.
Hanem Németh Berozinek aztán szé­

pen kivallotta, hogy nem bízik ő az elől' 
járóságban, tudja a gonosz praktikájukat, 
mikor már készen lesz az album, kocsira 
ültek vele s elviszik Becsbe — a koro­
naörökösnek.

M. K.

■
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Dr. Révet

Tóth
Sándor vari 
Kuczik Ga| 
Kaszanyiczi 
ft, Szép Jozl 
János epiteí 
Györgyue 21 
Ökrös Janó 
Tóth Báliul 
Nagy Józsi 
Kovács Júzl 
Valaki 4U 4 
Sámuel 50 ] 
Gáborné 1U 
Zsigmond 
András 20 
né 10 kr,
1 ft, Lampl 
1 ft, Sáskí 
1 ft, Kiss 0| 
né 1 ft, Fro 
deon 1 ft,
1 ft, Petrezl 
Gsurka Ját 
te Balintnéj 
Gyula 1 ít:J 
József 1 ft. 
Viktor 1 ft, j 
mán 1 írt.

Tárnái 
roly 50 krj 
ner Pá[né 
ger Júzscl 
Kovács Láj 
Erdei Fen 
Balogh Pét 
János 50 kr| 
rás 1 ft, Bd 
50 kr, Tód 
1 ft, Aalogl 
né 1 írt, ül 
más István! 
Barna Gyuj 
Bet István 
Tóth Andrj 
özv. Both 
1 frt. Horvl 
1 frt, Sarki 
50 kr, özv] 
ragó Andra 
R. S. 30 k| 
Ferencz 1 
Csibi János 
Kopányi a] 
30 kr, Géd] 
van 1 frt.

Készé 
Gábor 20 
lágyi János 
10 kr, Kisd 
50 kr, Aszj 

"50 kr. Féle 
Dánielné 1 
bory Gábor



falta lapot, melyre tetszés szerint lehes-l
sen írni akármit.

A választások.
\r e^ész országban megindultak a 

választási ° mozgalmak. Különösen pár-1 
tnnk szervezkedik erősen a kerületekben. 
Vimpk isrv is kell történni, mert a válasz­
tások határidejét csaknem újunkkal ér-'

^Ük “Budapest - Terézváros Vl-ik kertt- 
Ménét választói H e I fy If-«««■ |W;

Vetter István 1 frt, Bihari Istvánná 20 kr, 
Faragó István vO kr, Vetésiné 50 kr, 
Beér Kálmán 1 frt, Búzás Elek 1 forint, 
Jobbágy Ferencz 20 kr, Készéi József 2 frt, 
összesen : 13 frt 20 kr.

(Folyt. köO

ÚJDONSÁGOK.
' Adomány. B. Vay Miklós, mint 

értesülünk, levelet intézett a helybeli ref. 
egyháztanácshoz, hogy a mennyiben maga 
az egyház óhajtja a néhai Révész Imré-

ték fel. Több polgár felhívást bocsátott ki nek az egyház kebelében gyűlt adomá-
a választókhoz a fUggetlenségi párthoz 
csatlakozás végett. Közelebb népgyttlés
lesz itt. •p é e s e 11 a függetlenségi párt ér­
tekezlete rendkívüli lelkesedés mellett tar­
tatott meg, 200 tagú bizottság alakult a 
választási mozgalom vezetésére.

Pártunk N.-Kőrösön, Érsek-Ujvárott, 
Urosházán, az esztergommegyei doroghi 
és köbölkút! kerületekben legközelebb 
szervezkedend. — N.-Körösön jelöltünk 
Eötvös Károly lesz.

Szabolcsmegye nagy-kállói kerületé­
nek országgyűlési képviselője Kállay Já­
nos folyó hó 19-dikén fogja beszámoló be­
szédét megtartani Nagy-Kállóban a megye­
ház nagytermében d. e. 11 órakor.

Biharmegyében az élesdi kerületben, 
melyet Szalvy Ollivér képvisel az ellen­
zék Vulkán Józsefet, románirót, a Kisfalu- 
di társaság tagját léptette fel jelöltjéül.

A sárkereszturi kerületben a habarék- 
pártiak Salamon Adámot léptették föl, az 
eivbü tántorithatlan jellemű hazafi Madarász 
József ellenében. E kerületben a független­
ségi párt oly többségben van, hogy az ellen 
való küzdés csak kísérletnek tekinthető.

nyokból a síremléket felállítani, tőle, mint 
aki Debreczennek egy fél századig lakosa 
volt, fogadjon el e ezélra száz forintot, 
mely összeget b. Vay Miklós az egyház­
hoz már be is küldötte.

* Révész Imre kitünően sikerült 
arezképe látható Csáthy Károly könyvke­
reskedésének kirakatában. Bolti ára hely­
ben 50 kr. Vidékre keresztkötés alatt 
küldve 60 kr, melyre nézve legczélsze- 
rttbb postautalványon 60 krt beküldeni 
nevezett könyvkereskedésbe, s az illetők­
nek bérmentve küldetik meg.

Eljegyzés. Király Lajos 
helybeli derék ifjú vendéglősünk, a város­
ban és messze vidéken ismert néhai Ki 
rály Mihály vendéglős fia, tegnap este 
tartá eljegyzési ünnepélyét S z e n t p é 
téri Karolina k. a.-nyal. A jegyváltási 
ünnepélyt szoros baráti körben tartott ma­
gyaros lakoma követte, melyben több fel- 
köszöntő lett mondva a fiatal pár jövő 
boldogságáért. — Őszintén viszhangozzuk 
azokat mi is.

A színházban még öt e öadás 
lesz ez idényben, és pedig vásárkor. Az 
utólsó két előadás alkalmával a közönség 
nek két kedvencze fog elbúcsúzni, kedden 
Törökné, szerdán Nyilvay Irma.

A nagyvásár előhetébe léptünk 
Mai nap rendkívül nagy volt a forgalom 
A piaczokon vidékiek nagyszámmal vol­
tak. A bürvásár is tegnap igen élénk 
volt. —

* Az ünnepek alatt a nagyerdei 
fürdöház vendéglője nagy látogatottságnak 
örvendett. A kitünően kedvező időt nagy 
számmal használta föl a közönség s ott 
künt a szabadban élvezte a rég nélkttlö 
zött tavaszi üde levegőt. A vendéglőben 
kitűnő ízletes ételek, tiszta kezelésű italok 
voltak kiszolgálva.

Tóth Soma feloszlott színtársula­
tunk derék tagja, ki mint nagyhírű táncz 
taniió ismeretes, a nyáron át városunkban 
marad, s itt egyeseknek, vagy többeknek 
is tánezoktatást ad. Miután ez az idő igen 
kedvező a táneztanulásra, ajánljuk a kö­
zönség figyelmébe e kedvező alkalmat.

* Elkeseredésében mi telhetett

Dr. Révész Imre síremlékére ada­
koztak :

(4-dik közlés.)
Tóth Sándor kereskedő ur ivón : Tóth 

Sándor varga u. 10 ft, Szabó Mihály 5 ft,
Kuczik Gábor 5 ft, Gsanak József 25 ft,
Kaszanyiczky Endre 5 ft, Falk A. és fia 2 
ft, Szép József 2 ft. Örvényi Ottó d ft, Nagy 
János építész 3 ft, Simon 1 ft, Özv. Babos 
Györgyné 20 kr, Péntek Sándor 20 kr„
Ukrös János 10 kr, Zilahi Dániel 10 kr,
Tóth Bálint 20 kr, Újvári István 10 kr,
Nagy Józsefné 8 kr, Kiss Ferencz 10 kr,
Kovács József 20 kr, Bodnár Gyrögy 1 ft,
Valaki 40 kr, Balog János 30 kr, Muzsi 
Sámuel 50 kr, Simon András 10 kr, Pócsi 
Bábomé 10 kr, Vágó János 1 ft, Csonka 
Zsigmond 50 kr, Ivánka Ede 30 kr, Csingó 
András 20 kr, Bodh Péter 1 ft, Tóth Péter - 
né 10 kr, Varga Lajos 1 ft, Huber József- 
1 ft, Lamprekt Frigyes 1 ft, Gál Ferencz 
1 ft, Sáska Ignácz 1 ft, Szeleczky Károly 
1 l't, Kiss Gábor 1 ft, Nemcsszeghy Kálmán­
ná 1 ft, Frölich M. Gyula 1 ft, Prunyi Ge­
deon 1 ft, Huszár Károly 2 ft, Veisz Móricz 
1 ft, Petrezsin Jakab 1 ft, Erdei Adolf 1 ft,
Gsurka János 1 ft, Jóna Mihály 1 ft, Feke­
te Bálintné 1 ft, Triber Lajos 1 ft, Kovácsi 
Gyula 1 ft, Mäyer Ignácz lft, Honesch 
József 1 ft. Laszták János 1 ft, Borsányi 
\riktor 1 ft, Fries Józsefné 1 ft, Molnár Kál­
mán 1 frt. Összesen - 95 ír 78 kr.

Tamas József ur ivén: Kemczy Ká­
roly 50 kr, Túrái Farkas 1 ft, Özv. Gasz- 
ner Papié 50 kr, Babö Miklósné lft, Sor- 
ger József 1 ft, Zágonyi Sándor 50 kr,
Kovács László 50 kr, Kardos Bálint 15 kr,
Erdei Ferencz 1 ft, Balogh Péterné 1 ft,
Balogh Peter 1 l't, Erdei Péter 1 ít, Elekes I nyitás május 8-án lesz. 
János 50 kr, Kiss József 40 kr Csiszár And- 51 XTI 1 
rás 1 ft, Bőr József 40 kr, Kopányi Dávid 
50 kr, Tóh János 40 kr, Szatmári Mihály 
1 ft, Aalog Péter 1 ft, Özv. Balogh Mihály 
né 1 frt, özv. Miskolczi Lajosné 50 kr, Ta­
más István 40 kr, Tar Jánosné 40 kr,
Barna György 50 kr, Szabó Mihály 30 kr,
Bet István 40 kr, Kovács József 30 krt,
Tóth András 1 frt, Csobai Péter 20 kr, 
özv. Both Dánielne 40 kr, Tamás István 
1 frt, Horváth Gábor 50 kr, Úszó István 
1 frt, Sarkadi Ferencz 1 frt, Oláh János 
50 kr, özv. Kovács Istvánná 1 frt, Fa­
ragó András 1 frt, Tamás József 1 frt,
R. S. 30 kr, Baum Miksa 1 frt, Kecskés 
Ferencz 1 frt, özv. Sinay Sándorné 30 kr,
Csibi János 20 kr, Gebei András 1 frt,
Kopányi András 20 kr, Bagossy Péter 
30 kr, Géder András 20 kr, Kozmán Ist­
ván 1 frt. Összeséé 32 frt 75 krt.

Készéi József ur ivén : Id. Szilágyi 
Gábor 20 kr, Ötvös Bálintné 20 kr, Szi­
lágyi János 50 kr, Kecskemétby Györgyné 
10 kr, Kiss Gergely 40 kr, Rácz György 
50 kr, Asztalos-egylet 1 frt 30 kr, V. D. I.

'50 kr, Félegyházy János 1 frt, Mészáros 
Dánielné 1 frt, Téth Bálintné 20 kr, Bát - 
hory Gábor 50 kr, Varga Imre 50 kr

AdókiveiŐ bizottság 1881-re. 
Az 1876: XV. t ez. értelmében sz. kir. 
Debreczen város területére a f. évre az 
adókivető bizottság már megalakittatott. 
Elnök:Komlósay Arthur, elnökhe­
lyettes : T o rd a y Gábor, bizottsági ta­
gok : Újvári István, Tamássy 
Károly (piacz u.) J ó n a D á n i e 1 és 
Kl ein Ignácz; póttagok : A n t a 1 o- 
v i c s Gyula, Bignió János Dobiai István, 
ilalmay Mihály, — Előadók felváltva:
1 u 11 y k a y Kálmán h. adófelügyelő és 
í ő n i g Károly a. f. számtiszt: jegy­

zőkönyvvezető : Sinay Lajos. — A kivető- 
)izottság eljő ülését holnap f. hó 29-án 
az az szerdán tartja a városháza kis-ta- 
nácstermébon és 10 órakor délelőtt meg- 
lezdi hatvanntezai városrészen lakókra 
nézve a tőke-kamat és járadék-adók tár­
gyalását. — Ezt követő napon a péterfia, 
Csapó utcza, — czegléd-varga, és végül a 
piacz utczai városrészek következnek, — 
miről a lakosság a tizházgazdák által ér- 
tesittetik. A kinek tehát kamatozó tőke- 
pénze van, az saját érdekébon is jelenjék 
meg a tárgyaláson, ne hogy reá túlságos 
vagy épen fen sem álló töke után vettes­
sék ki az adó.

* A nagyerdei lövöldében, a ke­
leti oldalon, két kisebb emeleti szoba a 
nyári évszakra kiadó.

Derék katonák. Jelent már meg 
egy közlemény lapunkban, melyben az 
árvizes területen működő katonák kitűnő 
maguktartása volt hangsúlyozva kiemelve. 
Ujabbau ismét érkeztek hirek e derék 
férfiak kifejtett, erélyes működése felől. 
Hód-Mező-Vásárhelyen fáradhatatlan buz­
galmukért Dordea és Rosenberg kapitá­
nyok iránt fejezte ki elismerését br. Pulz, 
temesvári parancsnok. — Szegeden pedig 
a napokban egy, még eddig meg nem ne 
vezeti Henrik-ezredbeii hadnagy hajtott 
végre egy bravourtettet, amenyiben a töl­
tésen hirtelen támadt rést. nem lévén 
semmi alkalmas anyag készletben, a had­
nagy és legénysége köpenyeikkel tömték 
be addig mig a veszélyes pontra segítség 
érkezett. Meglehet, hogy ha e jó gondolata 
nem támad a hadnagynak, az ár gyorsan 
kitágította volna a rést s a rohanó cr el­
fogása csak óriás erőfeszítések árán si­
került volna.

* Ismét adóügy. Az 1881-dik év- 
a helybeli magyar királyi adófelügye

I tőle ? Nagy veszteség érte Tóth Péter 
nevű helybeli talyigást': egyetlen jószága, 
hü lova kihágott a bámfán, azaz elköltö­
zött az árnyékvilágból. A tulajdonosra ezen 
csapás annyira hatott, hogy elbusulta ma­
gát, s kötelet véve elő, kiment tegnap a 
csapó kertbe, s felakasztotta magát. Mire 
észrevették : leszakadt kötéllel, élettelenül 
feküdt a földön. 68 éves volt.

* Aranygyűrűt találtak az utczán. 
A tulajdonos átveheti a kapitányi hiva­
tal 3-ad osztályánál.

A lövész-társulat rendes évi 
közgyü’ését a nagyerdőn levő lövöldében 
május hó elsején d. u. 4 órakor tartja 
meg. E közgyűlés egyik tárgya a halálo­
zás folytán megüresedett első lövészmes­
teri állás betöltése. Az ünnepélyes meg-

* Népszínműi pályázat. A főváro- 
is népszínházi bizottság elhatározta, hogy 
100 darab 10 frankos arany jutalomból 
álló pályázatot ir ki népszínműre. A tárgy 
meríthető akár falusi, akár kisvárosi,— 
akár a fővárosi népéletből és egyenlő ér­
tékű müvek közzül ezen utóbbi előny­
nyel bir. A jutalmat csak absolut becsű 
műnek adják ki. Magától értetik, hogy 
csak magyar nyelvű darabok fogadtatnak 
el. A benyújtási határidő 1881. november 
15-ike. A müvek Márkus Józsefhez,a bizott­
ság jegyzőjéhez küldendők a régi város­
házára.

* A ezukor, kávé és söradóról
szóló törvény 5-ik §-nak egyik pontja ér­
tei méhen, a helybeli pénzügy igazgatóság 
kifüggesztett hirdetményében közhírré te­
szi, hogy miután a korábban közzétett 
hirdetmény folytán beadott adóbejelentések 
a kivánalmaknak meg nem felelnek, ezek 
helyébe folyó ápril hó 22-ig a városi ta­
nács adóügy osztályánál, mások lesznek 
beadandók, mivel a korábbi bejelentések 
érvényeseknek nem fognak tekintetni, de 
másrészt, az azokban foglalt adatoknak 
sem lesz hátrányos következményű ered- 
ménye. Városi adó ügy osztály.

re,
lőség által öszszeállitott III. osztályú ke­
reseti — azelőtt úgy nevezett jövedelem 
adó és IV. oszt. kereseti adó munkálatok 
annyira előhaladván, hogy már folyó áp­
ril hó 18-tól 26-dikáig megtekinthetők 
lesznek; ez okból figyelmeztetnek az ipa­
ros-osztályhoz tartozó és IV. osztályú adó­
köteles városi lakosok, hogy a városi adó­
kivető helyiségben, folyó ápril hó 18-án 
kiteendö előmunkálatokat, saját érdekük­
ből tekinteni el ne malaszák.

* A férj ölte-e meg, vagy a pá­
linka? A folyó hó 7-diki szolyvai vásár 
alkalmával történt. Michályeez N. hárs­
faival, különben becsületes előéletű ember, 
kedves élete párjával a vásár eloszoltáig 
a vásártéren maradt. Történt pedig ezen 
késedelraesság azon okból, mivel a jó- 
b ó 1 mindketten fel találtak tölteni. Kü­
lönösen az asszony volt olyan állapotban, 
hogy lábai sehogy sem akarták hazavinni, 
hozzá még menni sem akart. Ez a mali- 
oia a férjet annyira, dühbe hozta, hogy az 
asszonyt hatalmasan elverte és vérében 
betrengve egy pocsolyáé árokban hagyta; 
maga pedig hazament; elbújt az ól pad- 
ásra. A rendőrök bevitték Szolyvára s 

arz ottani zárkában állomásozik további 
rendeletig. Az orvosi vizsgálat fogja ki­
deríteni, — írják nekünk — a pálinka 
(mitől már 2 Ízben volt a halál torkában), 
vagy a szenvedett sérülések következtében 
balt-e meg másnap az asszony ?

* Népvándorlás az utczán. A de­
rült idő a templomi látványosságok, az 
egyetemes ünnepi hangulat, kicsalta a tö­
meget a négy fal közül. Bátran lehet ál­
lítani, hogy Debreczen négy ötöd része 
tegnap délután nem volt odahaza. A sé­
tahelyeken utczákon csak úgy tolongott a 
nép. —

* Mérgezés és lopási kísérlet.
A nagy- harsányi vásáron oly bűntény 
követtetett el, mely nagy vásárokban is 
ritkán történik. Két biesérdi földmivelö 
marhát vásárolván, azokra foglalót fizet­
tek és a távolabbi czédulaházhoz indult a 
marhalevelet átíratni. Utánok sompolygott 
egy czivilruhába öltözött egyén, ki addig 
furakodott melléjük egy elhagyott helyen, 
hogy édes borával megkínálta őket. Az 
első, ki nagyobb kortyot szilt belőlle, a 
másik, ki kevesebbet, későbben összero­
gyott, ennek sikerült még ott levő roko­
nának megmondani, hogy miben jártak 
és igy az idegen, ki áldozatát leste czél-j 
ját egészben el nem érhette. — Mindket­

tő eszméletét vesztve, beszámíthatlan ál­
lapotú lettt, — mindkettő kimeredett sze­
mekkel, Őrjöngött, kivált az, ki keveseb­
bet ivott. Mérgezési eset fordult itt elő 
és pedig belladonnával vagy köznéven 
mateleggal, Az őrjöngök mellé őröket 
ketle rendelni és gendos ápolás mellett 
sikerült megmentésük. — A tettesekről 
semmi bir.

* Eljegyzés. Heider Antal a hely­
beli The Singer Manufacturing Co. kép­
viselője jegyet váltott Makó Ilonka kis­
asszonnyal.

* A „Magyar pénzügy“ közgaz­
dasági, pénz, ipar kereskedelmi, biztosítás 
és közlekedés-ügyi szaklap 4-ik száma fek­
szik előttünk. Őrömmel konstatáljuk, hogy 
akadt végre a magyar fővárosban is ma­
gyar szaklap, mely teljesen megtud felelni 
kitűzött feladatának és kielégíteni képes 
a szakérdekek iránt iegfokozottabb igé­
nyeket is. A fővárosban van ugyan szak­
lap elég, mely mind német nyelven jele­
nik meg és szakszerűségük csak a pénz­
intézetek és egyébb vállalatok kizsákmá­
nyolásában réjlik, de tisztességes irodalmi 
niveaun álló és kizárólag a hazai gazda­
sági érdekek képviselésére a „Magyar 
Pénzügy“ megjelenése előtt nem volt ha­
sonló szaklapunk. „Magyar Pénzügy* ed­
dig megjelent számai, szakszerű és tárgyi­
lagos közleményei és eredeti hírei foly­
tán már is méltó figyelmet keltettek az 
érdekeltek körökben. Csak kötelességün­
ket teljesítjük tehát midőn olvasóink, ktt‘ 
lönösen a pénzintézetek és kaszinók figyel­
mét felhívjuk és ajánljuk e valóban hé­
zagot pótló lap támogatá sara. 
A vidéki pénzintézetek és takárékpénztá- 
raktól már tekintélyes számuknál, de kü­
lönösen konszolidált helyzetüknél fogva, 
méltán ellehetne várni, hogy egy ilyen, 
különösen az ő specziális érdekeiket fel­
karoló szakközlönyt, erkölcsileg úgy mint 
anyagilag kellően támogatni fognak, ,A 
„Magyar Pénzügy* előfizetési ára, az Ál­
talános Sorsolási Értesítővel együtt: fél 
évre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr. Az 
előfizetési pénz Budapest gróf Károlyi-ut- 
cza 5. sz. alá küldendő. Előfizethetni bár­
mely naptól kezdve.

* Tudomásul. Múlt év ápril 2-án 
lett a Debreczen városi postahivatalnál egy 
„Makaj ezredes Pária* czimtt 435. száma 
ajánlott levél feladva. Minthogy ezen le­
vél kérdés alatt áll, felkéretik annak is­
meretlen feladója, ezen ügyben a levél 
feladási vevényével együtt alólirott posta- 
hivatali főnöknél jeletkezni. Debreezen, 
april 19-én Mayer Antal. post. biv. főnök.

felhívás előfizetésre.
Figyelmeztetjük és kérjük tisz­

telt előfizetőinket, kiknek előfizeté­
sük m. hó végével lejárt, hogy újabb 
megrendeléseiket mielőbb meg­
tenni méltóztassanak.

Lapunk ára
Egy hóra . 
Két hóra 
Három hóra

frt
frt
frt

80
50

kr.
kr.
kr.

Előfizetést a hó bármely nap­
jától elfogadunk.

Az előfizetési pénzek és postai 
utalványok lapunk kiadóhivatalába, 
főpiacz, Vecsey-ház küldendők.

A Jetii«’1 íMóhíTatala.
— Dr. Fáy Márk orvos, sebész­

tudor, szülész rendel d. e. 8—-9-ig, d. u. 
2—4-ig. Különösen foglalkozik syphilis, 
bőrbetegségek és gégetükrészettel. Lakása 
n.-hatvan-utcza 1576. sz. a.

— Budapesti tőzsde, ápril 19. — 
Ezüst — frt — kr; cs. és kir. arany 
frt 5.51 kr; 20 francos arany frt 9.27 kr.

Szerkesztői üzenet.
Nagyvárad. Holnap jön.
Vándornak. Verset nem szoktunk 

közölni, csak kiválóbb alkalmakkor, s ak­
kor is ha nagyon jó a vers. — Ez okból 
mellőznünk kell beküldött költeményét.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.



Mint gyógymód VAláöDl I Mint gyógymód
minden időben 1 minden időben
használhat. W1LHELM

kőszvány és cbúz ellenes

(vórtisztitósiHr köszvénv és rheutna ellen), mint egyedüli és biztosán haló 
rártteztitó-seer ran elösmerve.

Engedélyezve a 
kir. edr. iroda 1858 
deezeraber 7i-ki ha 

tározata szerint.

Eredménye bizonyos 

hatása kitűnő.

C<. kir. <5 felsége ál­
tál a hamisítás ellen 
védett. Bétts 12.máj. 

1870.

Bz a thea az egész szervezetet tigititj» ; mint semmi más thea, a test 
minden részét átjárja és belső használat által mineen betegségre hajlan­
dóságot elkerget a test belsejéből és a miiködé* biztos s hosszan tartó.

Alapos gyógyítása a köszvénynek, rhemmának, gyermek lábaknak és 
megrögzött bajnak ; valamint a sebnek és más tertbőrön jelentkező be- 
tegségeknek, pattanásnak akár a testen, akár az arezon és syphilis kiü­
téseknek.

Feltűnő, kitűnő eredményt matatott e thea n máj és lép bedugulása- 
nál, valamint a h&morrhoides állapotoknál, sárgaság, erős ideg- és derék­
fájdalmaknál é, gyomorerőltetése!;nél, ál-bedugulásoknál, poUu'ióknál, férfi- 
erotlenedéseknél stb.

Szenvedéseket, skropholm betegségeknél é< mirigydaganatoknál, e 
thea tartós használata után kigyógyit.

Egyedül valódi alakban csak Wilhelm Ferencz gyógyszerésznél Neun- 
kirchenben kaphs ó.

Egy csomag 8 reszre osztva, az orvos rendelése szerint készítve 
használati utasítással 1 fit, osmuagolás és bélyeg 10 kr.

ÓVÁS. Minden hamisított vásárlást kikerülendő, WILHELM-féle köt­
vény és c-nzellenea the» kérendő, mert hasonló jegyű, de névnélküli lta- 
misi tások as is árulnak, melynek megvételétől óvom a közönséget.

A Wilhelm-f41e köszrény és osuzellenes véitiszlitó thea kapható : 
D^l reczrnbou : Berghoffr István fűszert ereskedé-ében. Bud-ip 'sten : Tö­
rök Józ.-ef gyógy szór tárában, Thallmayer A. és társánál. Cabán : Biener 
B.-nél. Egerben : Köllner Lőrincznél. Nagyvár;-dón : Jánky Antalnál. 
Gyöngyösön: Mersit- Nándornál. Misko'con : Ujha/.y Kálmánnál. Nagy. 
Banyán: Haracsek F.-nél. Nyiregyliázán : Spitseher Gyulánál, Sátorait,-i- 
Ujhelyt: Teutsoh Józsefnél.

W

L

PÉEPI SZABÓ

tisztelettel jelent: a nagyérd. közön 4gnek, hogy már me gérkezett

tavaszi- és nyári-szövetek
ít'eni férfi-szabó üzletében megtekintés ét becses megrendelés vé­

gett szolgálatára állanak.

Kész férfi ruha-raktára is
saját szabású és gyártású

ifcvssst« és

luíír fel vau szerelve 5 ahol is az ár^lc

W ALK» S BL KÜL 

és készpénz fizetés mellett
számítva

Gyermek öltözékek .... 4 fittól 8 frt>g 
Felnőttek részére pedig . . 10 „30

kaphatók.

Figyelmeztetés.
Az általáno an úinert, jó l ir 

névnek örreadö s több oldalulag ki 
tüntetett sóiborszesz kés/itménvem 
— kelendőségénél fo-v» - sok útá„" 
vasnak évén az utóbbi időben ki 
téve, elhatároztam, hn„T azoUn
jegyeimet mód ősi om s arra kék nvT 
mat ban saját házam k ülsó alakja, 
szem föl, bejegyeztetvén a. ^ 
mind védjegyként a budmej' 
kedelmi s ip-irkamarénál? ereji'

Sósborszesz
gyors enyhítést eszközöl;

CSUZ0S 8za^at»-". %)'ás, fog- és fej 
fájdalmak, szemgyengeség, bénulások stb. ellen . .
ajánl ha ló, a mennyiben b fogak fényét elősegíti a fí*hn!tV-*1? ]* '8en 
tis,ia, zagtalan irt nyert a szesz eipároltrása u án va7 ^ éd a S,áj
t -jmosásra 1«, a hajidegek erődítésére, alfejkorpikV/M?10* *}*f*A?\ V?er 
és annak eltávolítására. ^ ^ megakadaljozá<ára

Ara : egy nagy üveggel 80 kr, egy kisebb üveggel 40 kr.
HisznáiaJi utasítás magyar vaev német nveív,,, v,; ri„l vili,,., mindé,, «ve-hS i„öe? ÄÄ ”é'»

Brázay Kálmán,
Budapesten, IV. Muzeum-kfirut 23 sz 

K»ph,ió Debrecenben: Geréby Fülöp kereskedésében.

1881.

Értesítés.
Alólírott tisztelettel tudatom a nagyérdemű közönséggel bo»y mi 

titán Maijalaki Imre ur »zUcsüzletével végképpen felhagyott, én — ki az 
o üzletében 10 évig roham - a főpiaczon, a volt (Ízlettel szemben, a 
btnay örökösök házánál Jevo lakásomon elvállalok mindennemű téli ruhák 
nyáron általi gondviselését igen julányos árszámitás és a legnagyobb fe’e- 
loBseg s pontosság mellett. ° 63 L

(191) László Károly,
szűcs meeter.

2ívCa,ria.-celi

gyomor-cseppek;
jeles hatású gyógyszer a gyomor min- 

den bántalmai ellen,
és felülmúlhatatlan az 
étvágy-hiány, gyomor­
gyengeség, rósz szagú 
lehellet, szelek, savanyu 
felbufdgés, kólika, gyo­
morhurut, gyomorégés 
hugykőkepzűdés, túlsá­
gos nyálkaképződés, sár­
gaság, undor és hányás, 
főfájás (ha az.a gyomor­
ból ered), gyomorgöres. 
szekszorulat, a gyomor­
nak túlterheltsége étel 
es ital által, giliszta, 

I lép- és májbetegség, 
J aranyén s bántalmnk el­
len. —

Egy üvegcse ára használati utashás- 
sal együtt 35 kr.

Kapható: Debreczeuben Dr. Rothschnek V. 
Emil Giiltl Nándor gyógyszerész uraknál, va­
lamint az őszCr.-magyar birodalom minden na­
gyobb gyógyszertárában és kereskedésében.

Központi szétküldés! raktár nagyban és ki­
csinyben.

Brady Károly,
„az őrangyalhoz“ czimzetfc gyógyszertárában

Kremsierben, Morvaországban.

^ Paiii-Expeller 
8) horpiiyai
~ nagyon jó háziazer.

Kapható Debreczeuben : Dr. Rothschnek 
V. gyógyszerész urnái s csaknem minden 

nagyobb városi gyógyszei tárban.

; Kőszénkátrányt
a legjobb mi.idségben, zsindely- és 
deszkatetök behúzására, mely által 
azok tartóssága kétszerte hosszabb, 
továbbá ezulápok — melyek a földbe 
ásalnak — kerítések, gazdasági esz­
közök befestésére — ajánlja jutá­
nyos ár mellett hordókban ä 50 és 
200 klgrm súly tartalommal.

, A légszeszgyár igazgatóság
(169-) Deürecienüen.
Árverési hirdetés.

Alulirt kiküldött végrehajtó a 
polg. tk. rdtt. 403 §-a élteimében
ezennel közhírré teszi, hogy a deb- 
reczeni kir. e. f. törvényszék 3946. 
számú végzése által a Ridicí C. va- 
gyonbukott által Schv r z Márton 
részére 400 ft követelés biztosítása 
végett s 336 forint 60 krra becsült 
arany, ezüsl s más tárgyakból álló 
ingóságok nyilvános árverés utján 
eladandók, minek a helyszínén, — 
vagyis széchényi-utcza végén leendő 
eszközlésérd határidőül 1881. évi 
ádriüs hó 23-ik napjának délelőtti 9 
órája kiiüzetett, melyhez a venni 
szándékozok ezennel oly megjegy­
zéssel meghivatnak, hogy az érdek­
lett ingóságok emez árverésen, a 
polg. tk. rd' t. 406. §a szerint, szük­
ség esetében becsároa alul ís e^" 
adatni fognak.

Kelt Debreczeubeu, 1881-ik év 
ápril hó 14. napján,

Mészáros László,
kiküldött bírósági végreb*jtó

/** Debreczen, 1381. Nyomatott Tiszai D. örökösei Könyvnyomdájában. Piaci, Vecsey-ház.

Dr. Fr, Lisgiel

Mill-BALZSAMA.
.^r maga a nyírié, mely a lörzs megfúrás» alkalmával 

a nyíl fából folyik, a legkitűnőbb szépítő szerne k i-mmeilk
<5l:,; de lia m,<£ ezeu nedvből a földből a 

tölti,aló , iőirnsa szerint vegyészeti utón balzsam kéa/it c ik, 
akkor nyer még csak majdnem csodás hálást.

Ha az arezot vagy más bőrrészeket e te bekenjük vele
1 ,, , ,-4- "P már a következő reggeleu a bőr észrevétlen lehámlik »

mely ezáltal vakítóan fehér és lágy lesz mli*’ »
1 r , ,fze." az aiCí°n keletkezett r,dókét és himlo'helyeket lesimi-ia • a
b"rt fhé-n, lagy.tj», frissít., b-grö.idebb idő alatt eltávolít sz-plót maiJtoí ór! 
\örósségH, borátkát és a bőr minden egyéb tisvtitalan-ágát. - í* ""Torso éra 
basztál»!, utasítással 1 fa 50 kr. rí
Pnvcnnuh^,ra*p^r ^ 'S.var®1»I%i részere Török József gyógyszerésznél Budapesten, 
Pozsonyban . Pisztoly Félix gvogy<zertáráb„n. Temesvárit: Tárczav Istrán-vógy-
■zertaraban. Zágrábban: Mitlbach Z-igmond gjdgyszeriárában

(113.)

He

TELI
KAKC
szeried

k.

Kézi 
ur folyóirj 
Vil ik íüi 
zödést mei 
a politikj 
szükséges 
nek van 
madni mid 
lomnak el| 
épületeinél 
gés rázógí 
kegyeit élj 
ben sütkéi

A poj 
zánkban 
lomra, de 
támaszgert 
pillanatbai 
fentartásárj

Istóczj 
a zsidóülj 
már neki 
függetlensé 
selőknek, 
lasztók fig 
öt épen sei 
ják munkál 
jogi ellenzt 
jók ordít, j 
üldözők, h| 
üldözés mi 
képviselőt.

Addig] 
verte, rugdj 
lajkodásait,1 
dók magul 
korteskedés 
antisemita 
kiálthatjuk 
rakkal !

Istóczj 
személyes 
kiönteni el 
nak még e 
nincs joga 
viselőket s< 
mocsárba 
nem lehet 
mét, a me 
választók e 
kielégitésér 
közül.

Mit mi 
választók v 
ha látjuk, 
hordóról a 
íajgyülölete 
gunk is me 
leinknek ? 
ségUkké te;

egyéb e 
hogy min, 
szemben 
sadalmi é 
által vert 
biztosságé 
majd ott 
kincset, 
tartalmaze 
fányságáv 

örvény 
kellene sii 
„ Valói 
fellépésére


